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SERVIZIO LOGISTICA E GESTIONE E 
MONITORAGGIO DEI SERVIZI ESTERNALIZZATI 
 
Il Direttore  del Servizio 
dott. Ermenegildo Deolmi 
 

SPETT. LE   
Prot. n. 92870 
Parma, 18/12/2014 
 
Oggetto: PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DI SERVIZI SOCIO -SANITARI IN 
FAVORE DI UTENTI IN CARICO AL DIPARTIMENTO ASSISTENZIALE INTEGRATO 
SALUTE MENTALE DIPENDENZE PATOLOGICHE E AD ALTRI SERVIZI 
DELL'AZIENDA USL DI PARMA – RISPOSTA A CHIARIMENTI N. 7. 
 

Con riferimento alla gara in oggetto, ed a Vs. nota del 17.12.2014 prot. n. 228/14/2014, 
assunta agli atti di questa Azienda con prot. n. 92476 del 17.12.2014, si forniscono di seguito le 
risposte ai quesiti posti: 

 
QUESITO 1: Allegato 2 del Bando di gara integrale: a pag.3 si chiede di indicare per le cooperative 
gli estremi di iscrizione nel registro prefettizio, ma dal 2004 l’iscrizione al registro è stata sostituita 
da quella all’Albo Nazionale delle Società cooperative, si chiede, pertanto, se è sufficiente indicare 
l’iscrizione all’Albo suddetto. 

RISPOSTA: Sì. 

 
 

QUESITO 2: Allegato 2 del Bando di gara integrale: a pag.8 lettere m-bis) e m-ter): la frase tra 
parentesi fa intendere che si possa non barrare una delle opzioni descritte in seguito, che, però, sono 
alternative tra loro quindi una non scelta  non è ammissibile, come ad es. nella precedente lettera l); 
si chiede chiarimento in merito. 

RISPOSTA: in tutte le dichiarazioni di cui alle lettere l), m-bis) e m-ter) deve essere barrata una 
delle opzioni indicate. La dichiarazione riportata fra parentesi evidenzia solo che la Ditta è 
comunque in regola con riferimento al punto specifico, indipendentemente dalla diversa situazione 
in cui si trova (l’indicazione nella lettera l non è presente fra parentesi, in quanto si trova già nel 
testo della dichiarazione di tale punto).  

 
 

QUESITO 3: Allegato 3 del Bando di gara integrale: si fa riferimento all’anno di cessazione dei 
legali rappresentanti facendo decorrere il periodo dalla data di sottoscrizione della dichiarazione, 
mentre il codice degli appalti fa decorrere il termine di un anno dal giorno di pubblicazione del 
bando; quale termine è corretto considerare? 
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RISPOSTA: le disposizioni del D. Lgs. n. 163/2006, secondo la sua formulazione letterale, 

sembrano lasciare scoperto l’ultimo periodo intercorrente tra il decorso dell’anno dalla 
pubblicazione del Bando e la data di presentazione dell’offerta (in pratica dal testo letterale sembra, 
con riferimento al Bando in oggetto, che non debbano presentare la dichiarazione i legali 
rappresentanti cessati dalla carica nel periodo dal 21/11/2014 alla data di presentazione dell’offerta 
(se si ipotizza la presentazione dell’offerta nel giorno 18/01/2015, la scopertura è dal 21/11/2014 al 
18/01/2015). La formulazione del Bando, fermo restando l’anno di riferimento, ricomprende invece 
in modo inequivocabile i soggetti cessati dalla carica in tale periodo (escludendo quelli 
eventualmente cessati nel periodo intercorrente tra il 21/11/2013 al  18/01/2014, nel caso di 
presentazione dell’offerta in data 18/01/2015), fermo restando il periodo di estensione di un anno 
(tale durata, dalla formulazione letterale, è inequivocabile). Fermo restando quanto indicato dal 
Bando di Gara, da rispettare in quanto “lex specialis” e che si riconferma “in toto”, al fine di evitare 
inutili contestazioni, si ritiene opportuno che vengano indicati tutti i cessati dalla carica nel periodo 
successivo al 21/11/2013 (con predisposizione della dichiarazione, nei termini riportati nel Bando 
integrale di gara). 

 
Distinti saluti. 
 

           (documento firmato digitalmente) 

                                                    Il Direttore  
 Dott. Ermenegildo Deolmi 

 
Fascicolo: 4.1.5 - 34 


